LE EQUAZIONI LINEARI Esercizi in piv

ESERCIZI IN PIU
ESERCIZI DI FINE CAPITOLO

Risolvi e discuti, quando & necessario, le seguenti equazioni letterali intere nell’incognita x.

1 (@a—Dx=a>—-1 [a #1,x =a + 1;a = 1,indet.]
a+ 2 . .

2 ala—2)x=2a+a’ [a#O/\aaﬁZ,x:_2;a=0,1ndet.;a=2,1mp.}

3 (@+2x=a>+a-—-2 [a# —2,x =a — l;a= — 2,indet.]

) i

4 bx=—abx+a+1 [b#O/\a#—1,x=7;a=—1,indet.;b=0/\a¢—1,imp.
5 2ax — b2+ 3x) + 5a = 3bx(1 — a) + 3bx(a — 2)

2b — 5a . o

a#0,x =———a=0Ab=0,indet;a =0Ab # 0,imp.

3 3 . 1

6 2b(x +2b) +3ax = 3a — x)> — x(x — 6a) b?f—?a,x:?)a—Zb;b:—Ta,mdet.

Risolvi le seguenti equazioni nell’'incognita x (nelle soluzioni talvolta le discussioni sono omesse o non riporta-
te per intero).

2 x—a_2x+1_ 7a—3
a+3 a—1 a’+2a—3
l[a#—7Ana#—3Aa#1,x=—a;a= —7,indet;a= — 3 va= 1,senza significato]
2a X 3x —(a+6)x a— . L !
8 —+ = > aF0na#+*x3,x= ;a=0,indet.; a = = 3,senza significato
9—a  a—3 (a—3) a+3 |
: x+2 4’ +a>  x+1 _ 4a
a+7 a*—49a 7—a a*—49
a?—3a+7 o i
a#O/\a#th:Z—;a:O Vv a = £ 7,senzasignificato
a ]
10 Z—be+ 3x +b x+1 3 b+ 0ND % 1 b+ 1 2b +1
= — A - —A - —x = ;
40*+ b b 4>+ b 4b+1 4 2 2
. _
b = — —,indet.
2 .
- x 6b+x x—a-+ab 4 x
a 3b 3ab 3 3b
1 1
[a = 0v b =0, senza significato; a #0,b #0 A b # X b= 314 #0, indet.}
b 2—3b 1—-0 3 1 2—4b 3 1
12 . + = b#+F— Ab#F—,x=— sb=— v b=—,imp.
X*—x X 1—x 4 2 3 —4b 4 2

Copyright © 2010 Zanichelli editore SpA, Bologna [6821 der] 1
Questo file & una estensione online dei corsi di matematica di Massimo Bergamini, Anna Trifone e Graziella Barozzi



